

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Лашко И.С. на тему «Клинико-микробиологическое обоснование местного лечения пародонтита с использованием препарата широкого спектра действия Трекрезан», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – Стоматология

### *Актуальность исследования*

Необходимость устранения воспаления в мягких тканях полости рта характерна не только при лечении пародонтита, но и при профилактике и лечении периимплантита, травм и заболеваний слизистой оболочки рта.

Исследование Лашко И.С. поэтому актуально для многих клинических ситуаций и, конечно, прежде всего, для пародонтологии.

Обоснование отечественных препаратов природного происхождения, несомненно, актуально и полезно. В этом направлении Лашко И.С. обоснован новый иммуно-адаптомодулятор Трекрезан Дента отечественного производства для лечения хронического генерализованного пародонтита.

### *Научно-практическая значимость исследования*

Работа Лашко И.С. построена классически.

По данным микробиологического исследования комплексный препарат на основе иммуномодулятора и метронидазола Трекрезан Дента обладает бактериостатическим эффектом относительно пародонтопатогенов и *C.Albicans*, превышающим действие Метрогил Дента.

В клинике гель Трекрезан Дента снижает сроки лечения и частоту рецидивирования хронического генерализованного пародонтита в сравнении с гелем Метрогил Дента по данным клинических и индексных пародонтальных показателей и лазерной конверсионной диагностики.

Автором впервые проведена работа по обоснованию лазерной конверсионной диагностики в процессе диагностики состояния пародонта. Лазерная конверсионная диагностика (флюоресцентная составляющая и индекс аэробности) с использованием АПК ИнСпектр М является информативным методом оценки состояния пародонта; определены и обоснованы однонаправленные проявления клинических, индексных и ЛКД-показателей как у пациентов с интактным пародонтом, так и у пациентов с хроническим генерализованным пародонтитом, в том числе в динамике его местной терапии.

Автореферат содержит указания на публикационную активность автора (4 публикаций в журналах ВАК, среди 15 публикаций, изобретение, глава в монографии). Автореферат включает информативные таблицы и графики.

#### ***Рекомендации по использованию результатов исследования***

Материалы диссертационного исследования Лашко И.С. необходимо включить в программы обучения врачей-ординаторов и аспирантов, а также в программы повышения квалификации врачей-стоматологов терапевтов и хирургов.

Следует перейти к процедуре регистрации Трекрезан Дента и к его промышленному производству.

#### ***Заключение***

Данные автореферата позволяют считать, что диссертационная работа Лашко И.С. на тему «Клинико-микробиологическое обоснование местного лечения пародонтита с использованием препарата широкого спектра действия Трекрезан» является научно-квалификационной работой, в которой решается актуальная задача стоматологии – расширение ассортимента средств для лечения заболеваний пародонта, периимплантита и травм слизистой оболочки рта.

По своей актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости диссертационная работа Лашко И.С.

